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Ο Μητροπολίτης Κίτρους Γεώργιος στη Ρωσία 
στα πλαίσια του Erasmus Plus
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Tα τελευταία χρόνια η Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Θεσσαλονίκης (Α.Ε.Α.Θ.) 
ανέπτυξε έντονη δραστηριότητα στην αξιοποίηση που παρέχουν τα Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα Erasmus και Erasmus Plus. Αφορούν την ακαδημαϊκή συνεργασία 
Ελληνικών Πανεπιστημίων με Πανεπιστημιακά Ιδρύματα χωρών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης αλλά και άλλων χωρών της Ευρώπης, κυρίως στην κινητικότητα 
καθηγητών και φοιτητών και τις κοινές επιστημονικές και εκπαιδευτικές δράσεις.
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Με απόφαση του Ακαδημαϊκού Συμβουλίου της Ανώτατης Εκκλησιαστικής 
Ακαδημίας Θεσσαλονίκης (Α.Ε.Α.Θ.), η αξιοποίηση των Ευρωπαϊκών αυτών 
Προγραμμάτων ανατέθηκε στον Πρωτοπρ. Γρηγόριο Σταμκόπουλο, Καθηγητή 
Πληροφορικής στην Α.Ε.Α.Θ. Χάρη στις πρωτοβουλίες του, ήδη υφίσταται 
συνεργασία με τη Θεολογική Σχολή Χάλκης, τη Θεολογική Σχολή Πανεπιστημίου 
Ιασίου Ρουμανίας, την Εταιρεία Κυπριακών Σπουδών Λευκωσίας Κύπρου, την 
Θεολογική Ακαδημία Κιέβου Ουκρανίας, το Θεολογικό Σεμινάριο Αγίου Νικολάου 
Μόσχας Ρωσίας, το Πανεπιστήμιο Μονάχου Γερμανίας, το Πανεπιστήμιο Κρακοβίας 
Πολωνίας καθώς επίσης και με άλλα Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Ιδρύματα και 
Εκκλησιαστικούς Φορείς άλλων χωρών.
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Πρόσφατα, κατά το τριήμερο 2-5 Ιουνίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, Πρόεδρος του Ακαδημαϊκού 
Συμβουλίου της Α.Ε.Α.Θ. μετέβη στη Ρωσία, στα πλαίσια του Erasmus Plus.
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Συγκεκριμένα:

1. Την Παρασκευή 2 Ιουνίου είχε συνάντηση εργασίας με τον Πρύτανη 
Ιερομόναχο Ιωάννη Ρούπιν και Καθηγητές του Θεολογικού Σεμιναρίου Αγίου 
Νικολάου Μόσχας, τους οποίους ενημέρωση για τις δυνατότητες του 
Προγράμματος Erasmus Plus και τις προϋποθέσεις συμμετοχής σε αυτό.

2. Την Κυριακή 4 Ιουνίου συναντήθηκε με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Βερέγιας κ. Ευγένιο, Πρύτανη της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίου Σεργίου 
Μόσχας, με τον οποίο συνεξέτασαν πρόταση για την ανάπτυξη της 
συνεργασίας μεταξύ των δύο Ακαδημιών, τόσο σε εκπαιδευτικό όσο και σε 
επιστημονικό επίπεδο. Ιδιαίτερα, εξετάστηκε η δυνατότητα συνεργασίας στα 
πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus Plus, που δίνει τη ευκαιρία 
ακαδημαϊκών ανταλλαγών μεταξύ χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης με άλλες 
χώρες. Να σημειωθεί ότι πρόσφατα η Θεολογική Ακαδημία Αγίου Σεργίου 
αναγνωρίστηκε επίσημα από το Ρωσικό Κράτος ως Ίδρυμα Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης, κάτι που ευκολύνει την εξωστρέφεια και τη συνεργασία με 
ισότιμα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα άλλων Χωρών.

3. Τη Δευτέρα 5 Ιουνίου προεξήρχε Αρχιερατικής Θ. Λειτουργίας στον Ιερό Ναό 
Αγίου Ποιμένος του Θεολογικού Σεμιναρίου Αγίου Νικολάου Μόσχας. Η Θ. 
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Λειτουργία τελέστηκε στα ελληνικά, για εκπαιδευτικούς σκοπούς. Με τον 
Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ελληνομαθείς ρώσοι ιερείς και διάκονοι, ενώ 
έψαλαν έλληνες φοιτητές, που συμμετέχουν στις ακαδημαϊκές και 
εκκλησιαστικές αποστολές. Στη Θ. Λειτουργία συμμετείχαν φοιτητές και 
άλλοι πιστοί, που ήλθαν με ενδιαφέρον στην ελληνόφωνη τέλεση του 
Μυστηρίου της Θ. Ευχαριστίας.

4. Στη συνέχεια, μετά τη Θ. Λειτουργία έδωσε διάλεξη συνοδευόμενη από 
προβολή με θέμα την Ορθόδοξη Εξωτερική Ιεραποστολή στο αμφιθέατρο του 
Σεμιναρίου, με τη συμμετοχή καθηγητών και των φοιτητών. Ακολούθησε 
γόνιμος διάλογος, καθώς υποβλήθηκε πλήθος ερωτήσεων από την πλευρά του 
ακροατηρίου.

5. Την ίδια ημέρα το απόγευμα, στα πλαίσια επίσκεψης στην Ιερά Μονή Αγίου 
Ιωάννου Θεολόγου της πόλεως Ριζάν, συναντήθηκε με τον Αντιπρύτανη και 
σπουδαστές του Εκκλησιαστικού Σεμιναρίου Κολόμνας, οι οποίοι 
πραγματοποιούσαν εκπαιδευτική επίσκεψη στην Ιερά Μονή. Ο Σεβασμιώτατος 
μίλησε ενθαρρυντικά στους ιεροσπουδαστές, τους κάλεσε να καταβάλουν το 
μέγιστο των προσπαθειών τους για την πνευματική και επιστημονική τους 
κατάρτιση, κάτι που θα συμβάλει ευεργετικά στη μελλοντική ιερατική και 
εκκλησιαστική διακονία τους.
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Οι Πρυτάνεις των παραπάνω Ρωσικών Εκκλησιαστικών Ιδρυμάτων, που 
συμμετείχαν στις συναντήσεις, πρότειναν την αξιοποίηση των διακρατικών 
προγραμμάτων υποτροφιών και επιστημονικών ανταλλαγών, προς όφελος των 
φοιτητών αμφοτέρων των πλευρών. Ιδιαίτερα, τόνισαν ότι αυτή η συνεργασία 
μπορεί να επεκταθεί και σε εκκλησιαστικό επίπεδο, κάτι απαραίτητο για τη 
διεύρυνση των πνευματικών οριζόντων των νέων, που θα κληθούν στο εγγύς 
μέλλον να διακονήσουν την Εκκλησία.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος αποδέχθηκε τις προτάσεις, τονίζοντας την ανάγκη 
ανάπτυξης των ακαδημαϊκών σχέσεων, ιδιαίτερα στην εποχή μας.
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Με την ευκαιρία παραμονής του στη Μόσχα, ο Μητροπολίτης Κίτρους κ. Γεώργιος, 
την Κυριακή της Πεντηκοστής 4 Ιουνίου, συμμετείχε στην Πατριαρχική Θ. 
Λειτουργία, που τελέστηκε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίας Τριάδας στη 
Λαύρα του Αγίου Σεργίου, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Μόσχας 
και πάσης Ρωσίας κ. Κυρίλλου και τη συμμετοχή πολλών Ιεραρχών και κληρικών.
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Ο Πατριάρχης κ. Κύριλλος καλωσόρισε εγκάρδια τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Κίτρους και επικρότησε τις ακαδημαϊκές και εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες που 
έχουν αναπτυχθεί από τριετίας και ήδη αποδίδουν καρπούς στα νέα στελέχη των 
τοπικών Εκκλησιών, προς όφελος της Ορθοδοξίας, όπως ο ίδιος τόνισε με έμφαση.
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